



Поводом обележавања 16. годишњице страдања српског народа у војно-полицијској акцији „Олуја“, Комесаријат за избеглице издаје следеће Саопштење за јавност:

У четвртак, 4. августа 2011. године, навршава се 16 година од почетка хрватске војно-полицијске акције „Олуја“, у којој је за неколико дана убијено 2.500 људи, а њих око 200.000 избегло је у Србију. Шеснаест година након овог трагичног догађаја, 2.300 људи се још увек води као нестало.

Данас, више од деценију и по касније, Србија је земља с највише избеглих и интерно расељених у Европи. Од 610.000 људи угрожених ратом који су од 1991. године уточиште потражили у Републици Србији, преко 75.000 лица и даље је у статусу избеглице, од чега је 75% избеглица из Републике Хрватске.

Упркос свим економским проблемима кроз које земља пролази у претходне две деценије, Република Србија је уложила велике напоре у креирање и успешно спровођење програма који воде ка трајним решењима, одрживој интеграцији и достојанственом животу избеглих. У ове сврхе из буџета Републике Србије издвајају значајна финансијска средства док је додатна подршка обезбеђена из средстава европских и међународних фондова, а једним делом у овоме су, сопственим средствима, учествовала и избегла и интерно расељена лица.

У последње три године, напорима које улаже држава кроз Комесаријат за избеглице, број колективних центара је смањен за трећину, а број људи који у њима живи је преполовљен. У 52 преостала колективна центра смештено је 3.878 избеглих и интерно расељених лица. Планирано је да се до краја године затвори још десет колективних центара и обезбеде трајна стамбена решења кроз реализацију пројеката које подржавају међународни и билатерални донатори.

И док охрабрује то што се број избеглих у Србији у протеклих годину дана смањило за 14%, Србија остаје једна од само 5 земаља у свету са дуготрајном избегличком кризом. Главни разлог за то је неспремност Републике Хрватске да на успешан начин реши проблеме који се тичу имовине и права својих држављана српске националности који у Србији живе као избеглице, али и оних који живе у Републици Хрватској. Интензивнија регионална сарадња између држава бивше Југославије од 2010. године требало би да процес решавања ове кризе убрза, и у перспективи оконча.

Са своје стране Република Србија и Комесаријат за избеглице наставиће да улажу максималне напоре да се пронађу најбоља решења за сва избегла лица која одлуче да остану на њеној територији. Поред овога, наша држава ће и даље наставити да активно сарађује са свим земљама у региону, како би на најбољи начин допринела ефикасном повратку свих оних који желе да се врате својим домовима.